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El alumno elegira una de las dos opciones propuestas.

Cada una de las cuatro cuestiones de la opcién elegida puntuara 2'5 puntos coma
Ximo.

Cuando la solucidn de una cuestidon se base en un calculo, éste debera incluirse
respuesta dada.

OPCION A

Ve

o r | 2
1°) a ) Calcula el siguiente Ilmltg:'mO L(X +1).
— X

b ) Indica, razonadamente, el valor que debe tomar a para que la siguiente funcior
a sia=0

continua: f(x)= L(Xz +1) . (L denota logaritmo neperiano)

2X

lim 2 Ifm
-L1.0 = Ind. = {L'Hopital} = X +1_ x__9
X -0 X 0 O x>0 1 X->0x?+1 1

b)

Para que la funcién sea continua para x = 0 tiene que cumplirse que los limites
por la izquierda y por la derecha sean iguales, e igual al valor de la funcion en ese pi
to:

= a=0 {* Apartado a)}.
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La funcién es continua en x = 0.
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29) Calcula la funcion f(x) cuya grafica pasa por el punto A(O, 1), es decir: f(0) = 1,
2X

que tiene como derivada la funciér(x)=— T
X" +

e 2 x* +1=t 1 _
09=] 1) ae= [ 25 o= {ZX_ dx:dt} = [ha= e

= L% +1)+C= (x).

Como el valor de la funcion es f(0) = 1, tiene que ser:
f(P= 1= L(6+)+C=1;; L+C=1;; 0+C=1;; C=1

La funcién pedidaes f(x)=L(x* +1)+1
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39) a ) Define el concepto de rango de una matriz.

11 1
b ) Determina razonadamente si la tercera fila de la matrfjzL 2 -1| es combina-
2 1 1

cion lineal de las dos primeras.

a)

Todas las matrices, mediante transformaciones elementales, se pueden tran
mar en matrices escalonadas.

Una matriz escalonada es aquella en la cual, si tiene filas nulas estan situade
la parte inferior de la matriz y, en las filas no nulas, el primer elemento distinto de c
de una fila esta situado mas a la derecha que el primer elemento diferente de cero
fila superior.

El rango de una matriz escalonada es el numero de filas no nulas.
El rango de una matriz A es el rango de una matriz escalonada equivalente a £

También puede definirse el rango de una matriz por su determinante, para lo
es necesario definir menor de orden k de una matriz que es el determinante de cual
submatriz cuadrada de orden k que se puede formar con los elementos de la matriz.

El rango de una matriz A es el orden del mayor menor que puede formarse
sea distinto de cero.

b)
Lo pedido es equivalente a demostrar que el veater(2, 1, 1) es linealmente
dependiente de los vectores=(1, 1 1) y v =(1, 2, -1).

Si el vectorw =(2, 1, 1) es linealmente dependiente de los vectareq1, 1, 1) y
v =(1 2, -1) tienen que existir los valores realesy g, tales quew=a -u+8- v .

a+p=2
w=ag-u+p-v= (21)a (113+8-(1 2 -1) = {a+28=1.
a-£=1
- . 3 .. 3_1
De las ecuaciones 12 y 32 se deduceques ;; =5 0 ,8=2—§=§=,8.

Sustituyendo en la 22 ecuacion los valores obtenidas yes:

a+28=1 = g+2-£=1 = No sesatisface




El vector w es linealmente independiente de los vectareg v y, por tanto:

La tercera fila de la matriz no es combinacién lineal de las dos primeras.
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4°) a ) Determina la recta r que pasa por el punto A(1, 1, 1) y es perpendicular al pl
n=Ex+y=1.

b ) Calcula el punto P donde la recta obtenida corta al pianc- y =1.

a)
Un vector normal al plana es n =(1, 1, 0).

Por ser la recta r perpendicular al plano, su vector director es el mismo que
normal al plano.

Xx=1+A
Una expresion de la recta r por unas ecuaciones parametricagyesi+ A .
z=1
b)
El punto de corte de larectar y el plan@s la solucion del sistema que forman:
Xx=1+A
rs<y=1+A1
y = (#A)+(1+A)-1=0 ;; 20=-1; 1=-2 = p[L 1 -1}
z=1 2 2°2° 2

m=x+y-1=0
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OPCION B

1°) Halla los puntos de la curva= x® - 2x* +1 donde la recta tangente es paralela a |
rectar=y+x-2=0.

La recta r puede expresarse de la forma=-x+2, cuya pendiente es m = -1.

La derivada a una curva en un punto es el valor de la pendiente de la tangente
curva en ese punto.

V=X - = yEm=s X - K=-1;; X -4x+1=0

4+ 3J16-12  4+/4 _4+2 2+1 - 1
X = = = = = )(1—1 -
6 6 6 3 2 3

Los puntos de tangencia pedidos son los siguientes:

y(JE 1- 2-i+ E+ 2+1=0 = T,(1 0)

3 2
yeg:: } —-2. .} -Fl:_g;—Hg-flz_l_litj{Z:ng = Té l,.gg
3 3 27 9 27 27 3 27
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2°) a ) Define el concepto de primitiva de una funcion.

b ) Di, razonando la respuesta, si las funciomég=serf x y F,(x)=-cos’ x son primi-
tivas de una misma funcion.

a)
La funcion F(x) es una funcion primitiva de la funcion f(x) en el intervalo cerrad
[a, b], cuando F(X = f(x, OxO[a, b].

Si F(x) es una funcion primitiva de f(x) y C es una constante, la furi{igr+ C

también es una primitiva de f(x), lo cual significa que una funcién tiene infinitas ful
ciones primitivas, todas aquellas que se diferencian en una constante de f(x).

b)

1F( )x= 2. Senx-cos x= sen2x

F, (x)=- 2-cos -X- senk= 2. senx-cos x sen2x=F,’(x)

Las funciones F(x

rimitivas de la misma funcion: f(x) = sen (2x).
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ax+ay=0

3°) Discute el siguiente sistema de ecuaciones linealegs=a , segun el valor del
—-2y+az=a

pardmetro a.

No es necesario resolver el sistema en ningan caso.

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

a a 0 a
M=1 0 1|y M'=s 0
0 -2 a -2

O
® L O
v 9 O

El rango de M en funcion del parametro a es el siguiente:
a a o0

IM|=/1 0 1|=2a-a=a=0
0 -2 a

Para a#0 = RangoM= RangoM '= 3= n°incognitas= Compatibledeterminado

0 0 00
: 1 0 10
Paraa=0= M'=|1 0 1 0], equivalente am'= :
0-200
0 -200

Paraa=0 = RangoM= RangoM'= 2< rPincog = Compatible Indeterminado

*kkkkkkkkk



4°) a ) Determina el plano que pasa por el punto P(1, 1, 1) y corta perpendicularmen

alarecta=X"t=Y-2*1
2 1 1

b ) Calcula el punto P donde se cortan la recta r y el ptano

a)
El vector director de la recta r es=(2, 1 1) .

El vector normal del plano puede ser cualquier vector que sea linealmente dej
diente del vector director de la recta, por ejemplo, el misme(2, 1, 1).

La ecuacion del haz de planos paralelos al plano pedido tiene una expresion g
ral de la formag =2x+ y+z+ D =0.

De los infinitos planos que forman el haz, el planbuscado es el que contiene
al punto P(1, 1, 1), por lo cual tiene que satisfacer su ecuacion:

a=2x+y+z+D=0

}:> 2:-1+1+1+D=0 ;; D=4 = m=2x+y+z-4=0.
P(1 1 1) v —

b)

El punto P de corte de la recta r y el plan@s la solucion del sistema que for-
man.

La expresion de r por unas ecuaciones implicitas es la siguiente:

- x—-1=2 Xx—2y—-1=0
rx_l-y-z_”:{ Y :{ y=1=0,

2 1 1 Xx—1=2z+2 -22-3=0
x—-2y=1
El sistema que forman es x-2z=3}. Resolviendo por la Regla de Cramer:

2x+y+z=4

1 -2 0 11 0

3 0 -2 1 3 -2

= 4 1 1] _16+2+6_24_ s y= 2 4 1| _3-4+8-1_4 _1_

1 -2 0| 8+2+2 12 — 12 12 12 3 °

1 0 -2

2 1 1




1 -21
1
2 1 4] 1-12-3+8_-6_ 1

= ==-—=7

12 12 12 2

(212
3 2
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